

可再生能源电价附加标准升至1.5分 不会增加居民和企业电价负担

环保电价政策调整催动绿色电力

本报记者 林火灿

自9月25日起——



国家发展和改革委员会近日发出通知，适当提高可再生能源电价附加、脱硝电价标准，新增除尘电价，以支持可再生能源发展，鼓励燃煤发电企业进行脱硝、除尘改造，改善大气质量。

根据方案，自今年9月25日起，将把除居民生活和农业生产以外的其他用电征收的可再生能源电价附加标准由现行的每千瓦时0.8分钱提高至1.5分钱。有关专家表示，若按照1.5分钱的标准征收到，我国“十二五”可再生能源发电补贴每年所需金额将基本得到保证。

国家发改委价格司副司长李才华表示，国家进一步完善可再生能源和环保电价政策，主要目的是为了适当扩大可再生能源发展基金的规模，进一步健全环保电价体系，促进可再生能源发展和减少大气污染

排放提供必要的政策支持。

“这对于可再生能源企业而言，释放出积极的政策利好信号。”国电龙源公司副总经理费智介绍说，近年来，随着新能源投资规模不断扩大，国家可再生能源补贴资金确实存在较大缺口。此次价格政策的调整，将缓解补贴资金缺口问题，也有利于提振投资者的信心。

通知明确，将把燃煤发电企业脱硝电价补偿标准由每千瓦时0.8分钱提高至1分钱；对燃煤发电企业除尘成本予以适当补偿，除尘电价补偿标准为每千瓦时0.2分钱。

李才华认为，此次对燃煤发电企业环保电价政策的调整，进一步优化了火电上网电价的组成结构，新增了除尘电价补偿，提高了脱硝电价标准，是我国治污减

排政策的重大创新。加上已有的脱硫电价，我国火电上网电价已初步形成较为完整的环保电价体系。

环境保护部污染物总量控制司司长刘炳江也表示，这一政策调整，对于督促企业使用脱硝装置和提高除尘标准将起到积极的促进作用，有利于推动电力行业大气污染物排放量持续下降。

有关专家还表示，环保电价的政策调整，将带动节能环保产业的快速发展。“十一五”以来，我国燃煤电厂脱硫从技术到装备已经完全实现国产化。多个企业在高效超低氮燃烧技术研究及应用上取得重大突破，脱硝催化剂制造企业迅速发展，生产能力已经接近30万台/年。

记者还了解到，此次电价调整主要通过对燃煤发电企业上网电价进行结构调整来实现，不提高销售电价水平，也不会增加居民和企业负担。

国家发展改革委在通知中已经明确提出各地研究提出具体电价调整方案，国家也将出台严格的环保电价考核管理办法，确保环保电价政策落实到位。李才华表示，国家将配套出台严格的环保电价考核管理办法，明确环保电价执行的方式、方法、标准、程序和考核措施。各级价格、环保部门要在日常监管的基础上，定期开展专项环保电价检查。

李才华否认了此次调整与煤电联动有关，“这次电价调整属于电价结构调整，不是煤电价格联动。”

记者还了解到，此次电价调整主要通过对燃煤发电企业上网电价进行结构调整来实现，不提高销售电价水平，也不会增加居民和企业负担。

E 权威发布

《内地与澳门关于建立更紧密经贸关系的安排》补充协议十签署

本报北京8月30日讯 记者亢舒从商务部获悉：经国务院批准，商务部副部长高燕与澳门特区政府经济财政司司长谭伯源今天在澳门签署《内地与澳门关于建立更紧密经贸关系的安排》补充协议十，该协议将于2014年1月1日起正式实施。

据了解，补充协议十包括服务贸易开放、金融合作、贸易投资便利化等内容。特别是服务贸易方面，内地对澳门采取65项具体措施，法律、建筑、计算机及其相关服务、房地产、市场调研、环境、银行、证券、医疗服务、社会服务、旅游、海运、航空运输、公路运输等28个领域在原有开放承诺基础上，进一步放宽市场准入条件、取消股权限制、放宽经营范围和经营地域的限制等。同时，新增加复制服务和殡葬设施服务的开放承诺。截至目前，内地对澳门在服务贸易领域开放措施已达383项。

汽、柴油价格今起上调

本报北京8月30日讯 记者林火灿报道：国家发展改革委发出通知，按照现行成品油价格形成机制，决定31日起将汽、柴油价格每吨分别提高235元和225元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油（全国平均）每升分别提高0.17元和0.19元。

8月下旬以来，国际市场油价震荡上行，特别是受中东局势动荡因素影响，国际市场油价大幅攀升。28日，WTI原油期货价格突破每桶110美元，创2年多来的新高；布伦特原油期货价格突破每桶115美元，创6个月以来新高。此次成品油价格调整，是根据现行成品油价格形成机制和8月30日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况，并累加前两个调价周期应涨未涨金额确定的。

九成上市公司披露内控报告

本报北京8月30日讯 记者崔文苑报道：财政部、证监会今天发布2012年上市公司实施企业内部控制规范体系情况分析报告。报告显示，2008年至2012年，披露内部控制评价报告的上市公司从1076家增加至2244家，披露比例也从67%增加至90%，披露绝对数以及比例均呈较大幅度上升趋势。

报告显示，2012年共有2244家上市公司披露了内部控制评价报告，占沪、深证券交易所2492家上市公司的比例为90.05%。在2244家上市公司中，有8家上市公司披露存在内部控制重大缺陷。2012年，纳入实施范围上市公司共有853家，这853家上市公司全部披露了内部控制评价报告和内部控制审计报告。

县级公立医院改革试点评估启动

本报北京8月30日讯 记者吴佳佳报道：国务院医改办定于今年8月至9月会同中央编办、发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、国家卫生计生委、中医药局组织开展对县级公立医院综合改革试点评估工作。评估分阶段进行：第一阶段为地方自评估，目前已基本结束；第二阶段由相关部门和专家组成9个评估组，对包含首批国家确定试点县的18个省（市）开展现场评估，此阶段工作8月29日启动。

国家卫生计生委副主任、国务院医改办主任孙志刚指出，评估要围绕改革试点的主要政策措施：即落实县级政府办医责任、取消药品加成后重构补偿机制、改革县级医院人事分配制度、建立药品和耗材采购供应机制、完善医院管理制度、推进基本医保支付方式改革、完善县域医疗服务体系、加强行业监管、推进人才队伍建设、加强医德医风建设和鼓励社会资本举办医疗机构。

前7月电子业投资增长波动回升

本报北京8月30日讯 记者黄鑫报道：工业和信息化部今天发布的数据显示，前7个月，电子信息产业固定资产投资整体仍处于低增长区间，但5月以来波动回升趋势明显，集成电路、通信设备等部分行业增势突出。

据统计，前7个月，电子信息500万元以上项目共完成投资5670亿元，同比增长9.5%，增速比去年同期高出1.8个百分点，比1月至4月高出1个百分点，但增速仍比同期工业投资低7.1个百分点。其中，前7个月，集成电路领域完成投资292亿元，同比增长47.8%，增速高于去年同期23.9个百分点，并扭转了年初负增长的局面；通信设备行业完成投资466亿元，同比增长42.5%，高于去年同期10.2个百分点。前7个月，电子信息产业新开工项目4910个，同比增长8.3%。

去年交强险同比减亏38亿元

本报讯 记者江帆报道：2012年交强险报告日前发布，报告显示，交强险综合成本率比2011年有所下降，同比减亏38亿元。

报告还显示，去年交强险共承担赔偿责任限额156187亿元，比2011年增长12.8%；处理事故赔案2052万件，各项赔付821亿元，比2011年增长9.6%；垫付抢救费用的案件22.3万件，比2011年增长19.9%。同时，保监会督促各保险公司及时足额提取和缴纳救助基金，2012年共提取救助基金21亿元（已累计提取58亿元），为道路交通事故受害人提供更全面保障。

成都成为72小时过境免签城市

本报成都8月30日电 记者钟华林报道：成都市副市长傅勇林今天宣布：9月1日起，成都口岸将对部分外国人实施72小时过境免签政策，成都成为继北京、上海、广州之后，我国第四个也是中西部第一个实施72小时过境免签的城市。

截至目前，成都已开通国际及地区定期直飞客运航线21条，航程已遍布欧洲、大洋洲、中东、南亚、东南亚及港澳台地区。

过境免签政策在成都实施后，美国、英国等45个国家的人员，持有第三国签证和72小时内确定日期、座位前往第三国的联程机票，可以在不持有中国签证的情况下，从成都双流机场入境和出境，在成都行政区划内停留72小时。

锦屏一级水电站首批机组发电

本报四川西昌8月30日电 记者刘畅报道：8月30日11时15分，国家“西部大开发”标志性工程，“西电东送”重点工程、拥有世界第一高坝的雅砻江锦屏一级水电站首批两台60万千瓦机组投产发电。

锦屏一级水电站是国家开发投资公司和四川省投资集团公司在雅砻江投资兴建的大型水电站。锦屏一级水电站装机60万千瓦机组6台，总装机容量360万千瓦，多年平均年发电量166.2亿千瓦时。锦屏一级水电站正常发电后，每年可节约原煤768.2万吨，减少排放二氧化硫10.5万吨。

5年期国债期货拟定9月6日上市

本报北京8月30日讯 记者何川报道：证监会近日已批准中国金融期货交易所挂牌上市5年期国债期货合约，拟于9月6日上市交易。

据了解，自今年7月4日证监会批准同意中金所上市国债期货以来，证监会相继发布了《关于建立金融期货投资者适当性制度的规定》、《证券公司参与股指期货、国债期货交易指引》、《公开募集证券投资基金管理人参与国债期货交易指引》已经完成向市场公开征求意见工作，将于近期发布。同时，证监会期货监管一部与财政部国库司牵头，会同人民银行、银监会、保监会相关部门，已建立了国债期货跨部委

协调机制。此外，中金所组织了多次全市场演练测试，开展了多层次、全方位的投资者教育活动，即将发布5年期国债期货合约与相关业务规则。

证监会新闻发言人表示，上市国债期货是今年深化经济体制改革重点工作之一，意义重大。证监会将指导中金所按照“高标准、稳起步”的要求，进一步做好上市前的各项准备工作，加强国债期货、现货市场的信息共享和监管协作，切实履行好交易、结算、交割、监察等重要环节的监管和服务职责，有效防范市场风险，确保国债期货的平稳上市和安全运行。



湖北兴发集团宜都生态工业园港口码头正在进行矿石、产品装运作业。

该码头是当地借助长江黄金水道兴建的原材料及产品运输为一体的物流运输枢纽，年吞吐量200万吨，今年以来已完成货物装卸量150万吨。

本报记者 李景录摄

国资委、证监会出台意见推动国有股东与所控股上市公司解决同业竞争、规范关联交易——

以服务实体经济为出发点

本报记者 李予阳

范必要的关联交易，并公开披露相关信息；国有股东对存在的同业竞争问题提出解决方案并积极履行承诺，对于因客观原因确实不能履行或需要作出调整的承诺，要提前向市场做好公开解释，并提出相应处置措施。

《指导意见》提出了培育注资模式。即有条件的国有股东在与所控股上市公司充分协商的基础上，可利用自身品牌、资源、财务等优势，按照市场化原则，代上市公司培育业务。上市公司在获得股东大会授权后，可与国有股东约定业务培育事宜，上市公司对培育业务有优先受让权。

两部门的有关负责人解释说，提出“培育注资”方式，主要考虑是以服务实体经济为根本出发点，为促进国有股东与所控股上市公司持续发展。一方面，国有

股东与所控股上市公司之间在战略、产业上实现协同发展，资源配置上相互支持，既是国有企业改革发展的现实需要，也符合我国资本市场发展要求。另一方面，证券市场对上市公司的盈利能力、风险管理等方面均有更高要求，特别是一些具有发展前途、但短期尚难盈利的业务、项目，或者一些短期尚不具备上市条件的并购项目，上市公司可能不便直接参与，而国有股东具有代为培育的条件。两部门的有关负责人分析说，不是要求所有的国有股东

均推行培育注资业务，在《指导意见》里强调的是“有条件的国有股东”，所谓“有条件”是指国有股东应具备代为培育的实力，国有股东与所控股上市公司战略定位明确，相互之间战略、产业协同性

强，公司治理规范，内控体系健全。同时，培育注资模式应在市场原则下操作，按市场规律办事，确保行为的公开、公平、公正。

关于在“培育注资”模式下，如何充分维护上市公司及中小股东的利益，两部门有关负责人表示，《指导意见》中明确提出国有股东依法与上市公司平等协商，以确保培育注资规范操作。

《指导意见》还明确要求，国有股东要依法行使股东权利，履行股东义务，配合所控股上市公司做好信息披露和内幕知情人登记，防控内幕交易。国有资产监管机构和证券监管机构，应以服务实体经济为根本出发点，充分尊重企业发展规律和证券市场规律，不断改进工作方式，完善监管手段，形成政策合力，推动国有经济和证券市场健康发展。

时，培育注资模式应在市场原则下操作，按市场规律办事，确保行为的公开、公平、公正。

关于在“培育注资”模式下，如何充分维护上市公司及中小股东的利益，两部门有关负责人表示，《指导意见》中明确提出国有股东依法与上市公司平等协商，以确保培育注资规范操作。

《指导意见》还明确要求，国有股东要依法行使股东权利，履行股东义务，配合所控股上市公司做好信息披露和内幕知情人登记，防控内幕交易。国有资产监管机构和证券监管机构，应以服务实体经济为根本出发点，充分尊重企业发展规律和证券市场规律，不断改进工作方式，完善监管手段，形成政策合力，推动国有经济和证券市场健康发展。

权威解读

QUANWEIJIEDU

国务院国资委和中国证监会日前出台了《关于推动国有股东与所控股上市公司解决同业竞争规范关联交易的指导意见》。记者就《指导意见》出台的有关情况采访了两部门的有关负责人。

两部门的有关负责人表示，《指导意见》旨在进一步明确解决同业竞争、规范关联交易的有效途径。即通过业务范围与边界的划分，为解决同业竞争、规范关联交易奠定基础；按照“一企一策、成熟一家、推进一家”的原则，最终将存在同业竞争的业务纳入同一平台；通过建立健全内控体系，规